

出租车空调不制冷罚款200元

空调公交车温度超 30℃,乘客可退款

夏令热线 热线关注

连续高温下,市民“打的”量上升,而本报“夏令热线”连日来接到投诉空调不制冷的热线电话也不断增多。

乘客孔小姐给本报“夏令热线”来电反映,她乘坐的出租车空调失效,“车内的温度和马路上差不多”,但驾驶员仍按计价器收了她26元;

李女士陪同80岁的母亲出门乘坐出租车,尽管驾驶员将空调打到了最高的4档,但车厢内温度仍降不下来,她怀疑车辆空调有问题。

接到本报“夏令热线”转去的市民投诉后,城市交通执法部门在认真开展调查处理中发现:出租车驾驶员在营运中都正常开启了车内空调,之所以感到不制冷,分析下来是由于

气候原因或运行状况造成的——当外界气温过高,特别是在道路拥挤、车速缓慢的状态下,会使车内温度难以下降,由此可能引起乘客误解。

按照相关规定:在气温高于28℃或低于12℃时,驾驶员应开启空调,或根据乘客要求开启空调;如果确实空调失效不制冷或驾驶员未按规定开空调,交通执法部门将对

其处以200元的罚款。

此外,公交空调汽、电车在营运中也应确保空调完好。空调车不制冷或在运行中车厢温度仍高于30℃的,交通执法部门对该公交企业责令立即整改,并处以200元以上的罚款;对乘客承诺车票按原价退款。

记者 张欣平 特约通讯员 吴润元
电话 07080710601

夏令热线 特别报道

推开李先生的家门,记者看见客厅内的一台液晶电视屏幕上“一片雪花”。李先生气愤地告诉记者,7月29日,东方有线网络有限公司在小区里摆开摊位,向居民推销新产品——数字电视。“如果有居民不同意安装,当天就会被关闭部分有线电视频道,原本50多个电视频道,你只能收到上视综合、新闻娱乐、生活时尚等6个频道”。

据了解,李先生是铁杆“球迷”,突然间看不到体育节目的频道,生活一下子变得毫无生趣。不得已,8月3日,李先生赶到位于中山北路上的虹口区有线网站办理了有线电视数字化整体转换手续。傍晚5点多钟,工作人员上门给李先生安装了数字电视机顶盒,李先生也能如愿收看体育节目了。

关闭部分有线电视频道,迫使居民安装数字电视 “一片雪花”无人管

虹口区西江湾路140弄华星公寓5号楼的李先生,昨天下午向本报“夏令热线”反映,东方有线网络有限公司以关闭部分有线电视频道的方式,迫使小区居民都安装数字电视;而居民无奈之下办理了登记手续后,安装人员上门一装了事,对居民使用过程中出现的问题不管不问。

李先生介绍说,刚刚装好的当晚,一切还正常,可第二天打开电视机,屏幕却始终是雪花片片,声音也变成了无信号的噪声。李先生和老伴都已七旬老人,按着数字电

视说明书反复捣弄了半天,屏幕还是没有图像。于是,李先生拨打了96877客服热线求助,想让工作人员上门指导,可却遭到了一口回绝。一位接电话的工作人员蛮横地

说:“我们只负责机顶盒,其他不关我们事。你打不开电视,自己按说明书上的操作就行了。”李先生在电话里再三哀求,可这位工作人员还是以“我们没有人手”为由“啪”地挂断了电话。

记者离开时,看到华星公寓大门口醒目地贴着一张“关于有线电视数字化整体转换工作的公告”,上面明确地写着“承诺由工作人员上门安装和指导使用”。李先生指着公告困惑地问道:“换数字电视本来是一件好事,可安装后却撒手不管,这算哪门子事?”

记者 张欣平 志愿者 屠仕超

只顾自己干活方便 不顾居民出行麻烦

小区每个楼道门口都有百米多长的深沟

昨天下午,本报“夏令热线”接到居民梁先生来电,反映奉贤区金汇镇大昌路泰南花苑内正在铺设排污管道,施工线拉了几百米长,窨井盖都掀开着,臭气熏人,挖起的泥就堆放在路边,施工队只顾自己干活方便,却给小区居民生活带来了很大不便。



上海奉贤区泰南花苑被开挖的路面现状

志愿者 贾俊祺 摄

出阵阵臭气。“我们现在每天都不能开窗的”,附近居民纷纷对记者反映:“前几天下暴雨,窨井里的水都溢出来,脏得不得了。”

记者找到投诉者梁先生,他介绍说,目前整个小区都在施工,小区近百个楼道,几乎家家门前都是百米多长的深沟。居民每天出行的道

路上如今挖出了条条深沟,但却没有一个警示牌,也没有架设供人走路的木板,早上就有人不小心被绊倒,摔得不轻。梁先生称,这个施工队在小区内铺设排污管道有些日子了,以前,施工队挖一段填一段,对居民出行影响还不大,这十天来却成了只挖不填,朝天的窨井加上满

地堆的泥,居民进出只好“蹦蹦跳跳”地走,“老人小孩走过真是太危险啦!”记者随即来到小区物业,负责人称,物业已经跟施工方反映过情况了,但施工队坚持采取这样的施工方法物业也没有办法。

本报记者 张欣平 皇甫萍
志愿者 沈晓岚 葛晓路

夏令热线 今日投诉

■ 虹口区四平路421弄戴先生来电反映:他家周围正在拆房,噪音很大,已有半年,向物业和街道都反映过,至今没有得到解决。

■ 浦东新区江小姐来电反映:花木镇浦建路和锦安东路之间的马

路菜场清早5时半就人声鼎沸,杀鸡宰鱼,蚊蝇飞舞,希望市容环保等有关部门来管一管。

■ 徐汇区陆女士来电反映:龙华西路40号对面的房屋租给锦江车队,经常维修汽车,噪声、黑烟很大,情况已有好几年,最近那里还开了一个无营业执照的饭店,非常扰民。

■ 闸北区倪女士来电反映:万

荣路大宁绿地处的彭越浦河又黑又臭,影响居民生活,此处河道以前也曾整治过,但这两天又出现发黑发臭的情况,希望能有所改善。

■ 长宁区陈先生来电反映:定西路上有几家饭店排烟道不合格,夏天油烟飘到家中,影响居民正常生活,这样的情况已持续半年以上了。

■ 普陀区瞿先生来电反映:他

购买的三个海尔空调质量都有问题,去年11月已与厂家协商,厂家虽答应换机,但是直至今日还未履行承诺。

■ 徐汇区吕女士来电反映:乌鲁木齐中路处餐饮店经常跨门营业,整条人行道都被占领,卫生状况很差。

“夏令热线”志愿者 整理

夏令热线 值班纪事

化突击处置 为长效管理

早就期待着去夏令热线当值,心想可以有机会直接倾听市民百姓的诉求和意见建议,但上岗前也心存几分忐忑,因为从夏令热线开通以来的这20多天对绿化的投诉和建议中,已经感到我们的工作与市民百姓的需求存在一些差距。虽然在我昨晚值班期间内,没有收到有关绿化的投诉和建议,电话回访了一些先前的投诉受理处置情况,也大都得到了很好的处理,市民们对热线效应非常认可,很多市民还表示感谢,但是我在市民的感谢声中,却感到了丝丝的惭愧,有些原本平常可以解决的事情,为何要变成急、难、愁了才突击处置呢?

如何举一反三,加强长效、常态管理,落实每一块绿地的管理职责,从机制上保障绿化养护管理的责任,是夏令热线带给我们的深层思考。我们应该在“化突击处置为长效管理”上下功夫。政府要从加强网格化管理,主动发现问题着手,从深化制定、贯彻技术标准规范着手,从加强对从业人员的培训、教育着手,把好管理的每一个环节,把问题消除在萌芽状态。

绿化是为市民百姓提供生态效益、社会效益和景观效益的特殊载体,也是唯一有生命的城市基础设施,公园绿地是政府为百姓提供公共服务的重要空间,因此我深感管好绿化,责任很重,夏令热线是有限时的,但管理应该是长效的。

上海市绿化管理局公共绿地管理处处长 李莉

电话 07080710602